

На стройке водохранилища

Постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 4 мая 1995 года № 165 объединению «Башводомелиорация» было поручено строительство Таналыкского водохранилища в Хайбуллинском районе. Водохранилище является составной частью Зауральского группового водопровода для водоснабжения сельских населенных пунктов Хайбуллинского района.

Назначение водохранилища — компенсационное, то есть возврат объема водозaborа подземных вод попусками через данный водоспуск в бассейн реки Урал. Одновременно водохранилище будет служить водоисточником для орошения земель близлежащих хозяйств района.

Площадка строительства расположена у хутора Хворостянское, в 30 километрах севернее районного центра села Акъяр. Водохранилище имеет следующие основные параметры:

— Водосборная площадь составляет 1046 квадратных километров, максимальный весенний расход 3%, обеспечивает — 213 кубометров в секунду. Объем водохранилища 14,2 миллиона кубометров воды, это пока самое крупное в районе водохранилище. Площадь зеркала при полном наполнении составит 201,5 гектара, максимальная глубина 20 м, а средняя глубина 7 метров.

В состав узла гидротехнических сооружений входят: — глухая земляная плотина с укрепленным верховым откосом каменной наброской, длина плотины 705 метров, ширина по гребню 10 м, высота — 22 метра. Объем насыпи составляет до 350 тысяч кубических метров. Водосбросное сооружение

— это трубчатый, бесковшовый из стальных труб диаметром в 2 метра, расчетный зарегулированный расход 162 кубометра воды. Данный водоспуск, который и сейчас наполняет реку Таналык, из стальных труб диаметром 1200 мм в две нитки, длина нитки — 188 м, пропускная способность 17,2 кубических метра в секунду.

Сейчас основные работы ведутся на строительстве аварийного канала, предназначенного для пропуска совместно водосбросом в нижний бьеф паводковой воды 0,5% обеспеченности и 0,1%. Согласно проекта все сооружения относятся к III классу капитальности.

Основные строительные работы велись летом и осенью 1995 года. На январь 1996 года полностью построен данный водоспуск, ведутся расширения насыпи плотины. Не прекращаются работы по паводковому водосбросу и аварийному каналу. До паводка 1996 года строительство этих сооружений запланировано полностью завершить.

При встрече с начальником строительной площадки Василием Алексеевичем Зародовым более подробно выяснили ход строительных работ. Он рассказал о людях, о финансовом положении строителей.

— Сегодня, — сказал он, — освоено где-то 70 процентов основных средств на строительство этого водохранилища. Работают у нас по вахтовому методу и постоянно в работе около 90—120 человек, коллектива немалый, но спящий и проделал большой объем работ за такое короткое время.

В. А. Зародов отметил высокопроизводительную

работу машинистов-экскаваторщиков на «Хитачи» (японские экскаваторы) Николая Лазаренко, Олега Макарова, Николая Блохина, Рафаила Ахмадуллина, водителей «БелАЗов» Вячеслава Емшина, Александра Сонинберга, Александра Куйда и других. С самого начала стройки высокую организованность показали прорабы Урал Флюрович Газалиев и Марат Ранилович Хабибуллин.

— Руководством республики, — продолжает начальник стройки, — установлены жесткие сроки окончания работ по строительству водохранилища — это июнь 1996 года и, думаю, что коллектив с этим справится.

Говоря о перспективе, выясняется, что коллектив этой стройплощадки по весне уже будет базироваться на месте стройки Маканского водохранилища.

В большой коллектив, который строит Таналыкское водохранилище, привлечены коллективы фирмы «Уралводострой», УМ-1, ПМК-9, СМНУ, а также организации «Мобильстрой» (г. Орск). При нашем посещении они снимались со строительной площадки и выезжали домой. Ведут работы также трест «Нефтепроводмонтаж», Башкирское управление буровзрывных работ, фирма «Ватан» и другие.

Вообщем, настоящий строительный конгломерат. Наполнение строящего водохранилища ожидается по этой весне и мы уверены, что такой подарок району будет качественным и своеобразным, за что жители района скажут не раз еще слова благодарности строителям-мелиораторам объединения «Башводомелиорация».

Д. РЫБАКОВ.

Будьте всегда веселой и доброй

Наша учительница немецкого языка приехала в Уфимскую среднюю школу в 1969 году совсем молодой. Ей дали сразу седьмой класс, очень трудный и большой, но она сумела найти с ребятами общий язык. Ходили вместе в походы, участвовали в различных увлекательных мероприятиях. Сейчас эти ученики — взрослые люди. И она очень им гордится. Частенько встречаюсь, мы с радостью вспоминаем годы нашей юности.

Самые первые ее ученики — это Р. Сайфуллина, теперь слесарь, И. Исяньюлов — водитель, Р. Арсланов — руководитель цирковой группы, Р. Кашикова — повар, А. Султанова — бухгалтер, Г. Кудакасова — педагог. Мы, ее выпускники 1982 года башкирского класса, давно уже ушли со школьной скамьи и у каждого свою судьбу и дорогу в жизни. Но иногда наши пути

пересекаются в прежнем классном кабинете с любимой, удивительной и чудной учительницей Розой Мусеевной Данышиной.

Пять лет — это тоже немалый срок, и она столько руководила нашим классом. И только благодаря ей, наши школьные годы были столь чудесными и веселыми. При встречах нам есть о чем поговорить, потому что нельзя забыть совместные веселые походы, катание по выходным с горы «Белка», жизнь в производственном трудовом лагере, находившемся в деревне Вишневка. Наша Роза Мусеевна была наравне с нами молодой, красивой, обаятельной, жизнерадостной, и мы были настоящие друзья. Р. М. Данышина всегда была участницей художественной самодеятельности в клубе и школе. Она успевала всегда и везде, никогда не бранилась, не отговаривалась нехваткой време-

ни, терпеливо выслушивала и давала советы. Мы пишем эту небольшую заметку от имени всех наших выпускников, которые несомненно будут этому рады.

Наша Роза Мусеевна всегда веселяя и молодая. Она вместе со своим мужем Василием вырастили и воспитали троих детей: сын Александр — в Москве, дочери — Алена и Ирина учатся, соответственно, в 11 и 8-м классах. Недавно супруги отметили 35-летие совместной жизни. И мы, от имени всех ее бывших учеников, поздравляем Розу Мусеевну с 50-летием со дня рождения! Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни, всегда быть такой красивой, веселой и доброй.

От имени всех выпускников Р. Габитова,
А. САБИТОВА,
М. ЮЛАНОВА,
Ф. ТУЛЯБАЕВ,
П. ЮЛАНOV.

Человек и закон

ПРОШЛО три года с начала приватизации жилья в Республике Башкортостан. Без сомнения, условия приватизации сегодня очень выгодны: квартиру можно получить в собственность бесплатно, не считая небольшой оплаты расходов, связанных с оформлением документов.

Очевидным преимуществом остается возможность свободно продавать квартиру или сдавать ее в аренду по рыночным ценам, завещать лицам, не прописанным в данной квартире.

И все же, несмотря на такие льготные условия, основная часть населения республики (особенно в городах) пока нехотно использует предоставленную возможность бесплатно получить квартиру в собственность.

Анализирует ситуацию главный специалист Министерства жилищно-коммунального хозяйства РБ Анатолий Седелев:

— Это объясняется тем, что квартиросъемщики, располагают широкими правами: их практически невозможно выселить из занимаемого жилья, ведь квартира после смерти нанимателя остается в пользовании прописанных в ней детей и внуков. Таким образом, выигрывают от приватизации, с точки зрения обеспечения прав на пользование квартирой, минимум.

За три года в республике передано в собственность граждан более 187 тысяч квартир или 23 процента жилья, подлежащего приватизации.

В то же время анализ хода приватизации позволяет установить некоторый спад количества желающих стать собственниками.

Возможно, лучшие квартиры уже приватизированы, а финансовые выгоды от обладания оставшимися не так велики.

Многих останавливают и криминогенная обстановка, сложившаяся как в целом по стране, так и в нашей республике.

Не случайно Генеральная прокуратура Российской Федерации в письме на имя руководителя Правительства России выразила особое беспокойство по поводу стремительного роста числа криминальных случаев безвестного исчезновения граждан после совершения ими сделок купли-продажи приватизированного жилья.

Достаточно сказать,

что по сравнению с 1992 годом в 1994—95 годах количество возбужденных уголовных дел по таким фактам возросло в десятки раз.

Проверками установлено, что после продажи жилья выписаны граждане по новому месту жительства, зарегистрировались только в 20 процентах случаев, судьба же остальных пока неизвестна.

Правоохранительными органами Москвы разоблачена преступная группа из числа граждан Азербайджана, занимавшаяся мошенничеством при заключении сделок

способствуют неравнотность системы контроля за совершением сделок с жильем, при оформлении документов.

Нередко сделки оформляются без личного участия приватизирующих и продающих жилье граждан, по паспортам, без доверенности или по недействительным доверенностям. Граждан выписывают без указания конкретного адреса нового места жительства.

В целях обеспечения гарантий прав и безопасности граждан, своеобразного пресечения различного рода злоупотреблений и преступных махи-

Незаконные сделки с жильем опасны для здоровья!

по отчуждению жилья, изъято большое количество адресов владельцев приватизированных квартир, местонахождение которых в настоящее время устанавливается.

Обезврежена устойчивая преступная группировка, которая специализировалась на совершении убийств владельцев приватизированных квартир после заключения ими сделок по продаже жилья.

По имеющимся данным, на криминальном заражении жилой площади специализируются десятки преступных групп, в том числе и межрегиональных, предлагающих в обмен на приватизированные квартиры в городах дома или квартиры в других городах и сельских населенных пунктах.

Отмечается, что число лиц, объявленных в розыск как без вести пропавших после совершения сделок по отчуждению жилья и ставших жертвами преступлений, не отражает реального положения, так как о многих случаях исчезновения граждан никто не заявляет, поскольку среди попавших преобладают одинокие, старые, социально защищенные лица, которые не имеют устойчивых родственных или дружеских связей по месту жительства.

Проверки показывают, что распространению такого рода преступлений способствуют навязывание всем возможных посредников, предварительно изучив правовые аспекты своих действий. Не доверяйте документы на недвижимость, паспорта и свидетельства мало знакомым лицам. При малейшем сомнении, возникающем при оформлении документов отчуждения недвижимости, обращайтесь к квалифицированным юристам, а в случае необходимости и в правоохранительные органы. Сегодня сделки купли-продажи жилья в некоторых случаях опасны для вашего здоровья.

А. ЯМАТИН,
«Башинформ».

Потребкооперация Башкортостана встает на ноги

«БАШИНФОРМ». Система потребительской кооперации Башкортостана, как и все народное хозяйство республики, переживала нелегкие времена. Но минувший год стал началом стабилизации большинства кооперативных организаций. Увеличились объемы

торговой, производственной и заготовительной деятельности, улучшилось финансовое состояние предприятий.

В системе Башпотребсоюза продано товаров на 4,16 трлн. рублей, годовой план товарооборота выполнен на 101,1 процента. Возросли объемы

закупок 15 видов сырья и продуктов.

Построено 22 магазина общей площадью 4 тыс. квадратных метров, 2 овощехранилища, 6 хлебопекарен, пивной цех, консервный мини-завод. Прибыль за 1995 год составила около 28 млрд. рублей.

Напитки, обогащенные витаминами

«БАШИНФОРМ». 2,5—3 тонны сухих витаминных напитков «Оранж» и «Лимонный» выпускает в ме-

ли. В отличие от импортных, напитки содержат витамины С и В.

Животноводство: поиск, проблемы

В рабочей атмосфере

25 января текущего года на молочной ферме Центрального отделения совхоза «Таналыкский» состоялся районный семинар техников-осеменаторов по организации искусственного осеменения коров. На семинаре были приглашены зоотехники-селекционеры и техники-осеменаторы хозяйств района. Таналыкцы тепло встретили участников семинара. В доме животноводов для них был организован завтрак и горячий чай, что было для многих очень кстати после долгой дороги в морозную погоду. На семинаре всего съехались около 40 человек, в том числе 18 техников-осеменаторов. Однако следует заметить, что руководители и специалисты таких хозяйств как колхозов «Новый путь», имени Калинина, «Красное знамя», совхоза «Бузавлыкский» равнодушно отнеслись к этому полезному мероприятию, проигнорировали его, не направив своих представителей.

На семинаре с обстоятельной информацией об итогах работы животноводов и о состоянии животноводческой отрасли в районе выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. С. Хакимов. В своем выступлении он отметил, что несмотря на имеющиеся недостатки с коровами в районе удалось сохранить поголовье скота на уровне прошлого года, а также выполнить обязательные поставки государства мяса, молока и шерсти. В среднем по району на 100 коров и первотелок получено по 74 теленка. Однако значительно ниже этого показатели по получению приплода в колхозах имени Фрунзе, «Красное знамя», имени Ленина, совхозах «Степной», «Матраевский». Было сказано о плохом отношении к вопросу оприходования телят. В колхозах имени Фрунзе, имени Калинина, «Красное знамя», АХК «Мамбетовское», ввод первотелок составляет всего лишь 10–11 процентов из 25 процентов предусмотренных нормой.

В настоящее время Министерство сельского хозяйства и продовольствия уделяет огромное внимание улучшению работы по воспроизведству стада и организации на фермах искусственного осеменения. Работа техника – осеменатора требует кропотливого и добросовестного отношения к порученному делу и проводимый семинарставил главную задачу – показать работу пункта осеменения, поделиться опытом организации подобной работы.

Выступивший в дальнейшем главный зоотехник совхоза «Таналыкский» В. Ш. Баширов ознакомил собравшихся с результатами труда животноводов хозяйств.

— Раньше я был противником искусственного осеменения коров, — заметил В. Ш. Баширов, — но с годами становится

видно, что последующие поколения животных все больше мельчают, продуктивные качества в результате вольной случки не улучшаются. Именно поэтому следует признать, что необходимо использовать производителей оцененных по качеству потомства, путем внедрения искусственного осеменения можно улучшить породные и продуктивные качества животных. В этом направлении мы ведем определенную работу, дополнительно открыты еще два пункта искусственного осеменения, стараемся решить все имеющиеся проблемы с целью улучшения породных качеств животных.

Зоотехник племотдела С. К. Юлдашбаев ознакомил специалистов с основными положениями искусственного осеменения в районе и с дальнейшими задачами по организации этой работы.

В свою очередь о положениях искусственного осеменения в соседних районах рассказал начальник межрайонного племпредприятия Р. Т. Якимбаев, а также познакомил с законом «О племенном животноводстве», который был утвержден президентом Республики Башкортостан. Проанализировав работу по искусственному осеменению, отметил неудовлетворительное состояние учета и всей племенной работы в нашем районе.

Директор районной ветлаборатории Р. М. Рахматуллин заострил внимание в своем выступлении на том, что искусственное осеменение является наиболее эффективным средством борьбы с бесплодием и яловостью маточного поголовья, профилактика от заразных заболеваний, передающихся при естественном спаривания.

После завершения теоретической части семинара технолог по искусственному осеменению Баймакского племпредприятия Ф. Абдуллин пригласил всех для проведения практического занятия. Он рассказал и показал весь технологический процесс с момента выявления охоты у коров, подготовки инструментов, оценки активности семени и непосредственного осеменения. Многие присутствующие и сами выявили желание еще раз на практике повторить всю операцию.

При подведении итогов техники-осеменаторы высказали мнение, что при внимательном отношении и поддержке со стороны специалистов и руководителей хозяйств в районе можно было организовать хорошую работу по улучшению качества скота и поставить это дело не хуже, чем в соседних районах. В целом семинар прошел оживленно и активно, чувствовалась рабочий настрой, желание улучшить племенное животноводство.

С. ЮЛДАШБАЕВ,
зоотехник Баймакского племпредприятия.

Эврика или «Я нашел» — это восклицание, приписанное греческому математику и механику Архимеду при открытии основного закона гидростатики. Но в современности это слово расшифровывается как восклицание радости при каком-либо открытии или появлении новой, осеняющей мысли. Не случайно объединение учителей при районном отделе народного образования и дошкольного воспитания получило именно такое название. Творческий клуб учителей «Эврика», созданный несколько лет назад и возглавляемый с самого начала президентом, учителем Садовой основной школы С. Р. Агледдиновой, всегда в творческом поиске нового в учебно-образовательном процессе сельской школы. Этот клуб объединяет творчески работающих учителей, за плечами многих из которых большой трудовой стаж и опыт педагогической деятельности, работающих по авторским программам, по инновационным методикам и технологиям обучения.

Как бы подводя итоги всей творческой работы учителей, методических объединений, в рамках обмена опытом, изучения новых передовых методов обучения, творческий клуб «Эврика» ежегодно проводит свою конференцию в какой-либо школе. В прошлом году на нее пригласили директоров школ района, а также, на четвертый по счету конференции клуба, кроме учителей со стажем, солидным опытом работы, решили показать потенциальные возможности творческого поиска и молодым учителям, имеющим стаж педагогической работы не более трех лет. В общей сложности в Уфимской средней школе, несмотря на отдаленность, собрались педагоги из 19 школ района, всего 140 человек, в том числе около сотни молодых учителей.

Организаторы конференции составили довольно-таки насыщенную программу встречи: выставка открытых уроков, их обсуждение и обмен мнениями, уроки для молодых учителей, презентация школ, Всего по трем параллелям состоялось 33 открытых уроков по различным предметам, которые провели как учителя со стажем, так и молодые педагоги, но в основном — члены клуба «Эврика» и

аттестуемые учителя. Несколько взлобленные лица учителей перед началом открытых уроков можно было понять: нужно проявить себя, наказать свои знания, опыт другим, работать с незнакомым классом (как они тебя воспримут?). Да и экспертиза комиссии, созданной для оценки каждого урока по балльной системе, строго контролирует работу учителя. Основными критериями

евской СШ № 1 М. А. Владимировой (биология, 9 «а» класс), Уфимской СШ — Р. А. Калимуллиной («Культура общества», шестилетка) и некоторых других.

Суммируя общие впечатления участников конференции, можно отметить, что открытые уроки прошли удачно, главное — учителя сумели многое извлечь из них в собственную копилку знаний и могут применить на практике у се-

«Эврика» действует

оценки урока стали его содержание (раскрытие темы, научность, опора на современные достижения в науках, связь с жизнью, практикой), методическое обеспечение (доходчивое изложение материала, распределение учебного времени, активность учащихся, оригинальность методических приемов и т.д.), психологический климат, на уроке и общая культура педагога.

Открытые уроки во всех классах прошли организованно и потом все участники конференции собрались в актовом зале школы для их обсуждения, обмена мнениями.

В ходе небольшой дискуссии учителя оценили уроки своих коллег, указав ошибки, положительные стороны, отметив ту «изюминку», которая стала бы настоящей находкой для педагога. Высокую оценку получили уроки биологии в 8 «б» классе учителя Самарской СШ И. Л. Ростовой, «Туган адабнат» в 4 «б» классе Н. Ш. Нафиковской (Акъярская СШ № 1), математики в 6 «б» классе Л. Т. Ахтимовой (Целинная СШ), русскому языку в 3 «б» классе завуча М. Г. Каиповой (Бурибаевская СШ № 1). «Туган тәл» в 4 «б» классе Р. Ш. Байгускаровой (Мамбетовская СШ), математики и русского языка в 3 «б» классе М. М. Юсуповой (Уфимская СШ № 2), чтение-музыка в 4 «а» классе Е. А. Утробиной и Н. М. Криштошиной (Бурибаевская СШ № 2), интересны и новые по своему содержанию и методике интегрированные уроки физики-географии в 7 «а» классе И. В. Бычковой и А. В. Кондратьева (Бурибаевская СШ № 2), геометрия-труд в 3 «а» классе А. Ф. Каримовой (Самарская СШ). При обсуждении много добрых слов прозвучало в адрес учителей Бурибаевской школы и некоторых других.

Экспертная комиссия в состав которой вошли такие опытные учителя, как Ф. С. Карташова и М. М. Сайфуллин из Бурибаевской СШ № 1, Г. З. Кунцова из Первомайской СШ, Р. Х. Калакбаева из Акъярской СШ № 1 и другие, оценивала проведенные уроки на основе суммы выставленных баллов. Сумма баллов, насколько оценки уроков, необходима в основном для определения рейтинга, уровня педагогического мастерства учителя, а также они будут учитываться при аттестации учителей на соответствующую квалификацию. В то же время при обсуждении

крайне спать будут матери тех ребят, которые несут службу на границах Таджикистана и в самой Чечне? И в конце концов, кто будет нести ответственность за Кизлярскую и Первомайскую трагедию? Так же непонятна позиция московских чиновников в высших инстанциях, когда на Северном Кавказе гибнет мирное население, разрушаются города и села. Да, все чаще звучат по стране акции протестов.

Наше желание одно — нужно срочно вывести из Северного Кавказа Федеральные войска, война должна быть немедленно прекращена и чеченский кризис необходимо решить мирным путем.

3 февраля 1996 года.

уроков прозвучало мнение некоторых учителей о том, что вперед не следует смешивать аттестацию учителей с открытыми уроками творческого клуба «Эврика».

Приглашение молодых учителей на конференцию творческого клуба «Эврика» преследовала цель не только подсмотреть на уроки умудренных опытом учителей. Специально для педагогов, чей трудовой путь в школе не превышает трех лет, были проведены открытыми уроки. Их показали учителя Уфимской средней школы Ю. В. Мурзабаева по башкирскому языку, и А. В. Ахметова по русскому языку (она прошла курсы повышения квалификации по новым учебникам Бабайцева). Учителя остались очень довольны этими обычными, традиционными уроками.

Следует отметить, что большую организационную работу провели учителя Уфимской средней школы при подготовке и проведении конференции клуба «Эврика». Участники остались благодарны директору школы Р. С. Байтурину, замучем П. Г. Назарову и Ф. С. Дияровой, которые были в центре всей организаторской работы.

На этой же конференции планировалось избрание нового состава совета молодых учителей района, однако для этого просто не хватило времени и вопрос отложили на ближайшее будущее.

Продолжением конференции стало своеобразное культурное мероприятие — это презентация школ, то есть каждая делегация представила всем свой коллектив, в определенном ракурсе: в шутку, и всерьез, музыкальными номерами, инсценировками и т.д. Из этих «домашних заготовок» трудно кого-то выделить — постарались все учителя.

В заключение встречи президент клуба «Эврика» С. Р. Агледдинова вручила всем учителям, проводившим открытые уроки, памятные подарки, а также специальные медали клуба — наилучшие отличившиеся учителя.

Судя по мнениям, конференция оставила хорошие впечатления у учителей, но проводить в дальнейшем такие встречи, наверно. И в тоже время подобные творческие обмены опытом нужны и отказываться от них нельзя. Остается смотреть в будущее с оптимизмом.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Мы против войны

Более года продолжается Чеченская кровопролитная война, обернувшаяся для всех ужасной трагедией. Мы ежедневно, ежечасно слушаем сводки о ходе боевых действий на Северном Кавказе. Трудно предсказать конец этой бесмысленной войны и каким последствиям приведет она.

Наше детство совпало с Великой Отечественной войной и пелегким по-

левоенным периодом. Хотя оружия в руках мы не держали, война лишила нас счастливого детства. В войне погибли наши отцы, братья, близкие.

Одно утешение, что в родном Башкортостане протекает мирная жизнь. Это ведь большое счастье. Но как воспринимать то, что башкирские джигиты на основе контракта идут служить в войне и погибнуть горячие точки? Как спо-

мирнонастроенные политики и депутаты Государственной Думы смеялись высказывались против продолжения кровопролитной войны и беззакония.

Наше желание одно — нужно срочно вывести из Северного Кавказа Федеральные войска, война должна быть немедленно прекращена и чеченский кризис необходимо решить мирным путем.

З. ИТБАЕВ,
общественный
корреспондент.

Спортивные новости

Волейбол

28 января текущего года в районном центре с. Акъяр прошел отборочный турнир по волейболу для комплектования сборной команды района, которая примет участие в розыгрыше межрайонного кубка имени Героя Советского Союза Гаяума Ахметшина. В турнире приняло участие рекордное количество волейбольных команд от производственных коллективов района.

Игры проводились в двух подгруппах. По ходу жеребьевки в первую подгруппу попали команды «Акъяр-1» и «Акъяр-2», Ивановки, Янтышево, Целинного, Подольска, а во вторую — Татыр-Узяк, Макана, Садового, Федоровки, Степного, Уфимского.

Многие волейбольные команды очень хорошо подготовились к этим ответственным соревнованиям. Появились в игре интересные команды, скажем, маканская, подольская, целинная, участие которых только украсило турнир. Особенно удивила зрителей, да и судей соревнования, молодая, но перспективная команда из д. Янтышево (играющий тренер Фатих Кунсуваков).

На волейбольных пло-

щадках обеих школ развернулась упорная борьба за выход в финал. Необходимо отметить, что на кону борьбы не спадало последних игр.

Победители турнира — команда «Акъяр-1», обыграв всех своих соперников, завоевала путевку в финал. Волейболисты Ивановки стали вторыми в этой подгруппе, выиграв в напряженной игре у команды «Акъяр-2».

По второй подгруппе команда татырзяковцев, проиграв в упорной борьбе маканскам со счетом 1:2, пропустила их вперед. Эти две команды и вышли в финальную часть турнира. Спортсмены из с. Федоровка, обыграв команды Садового, Степного, Уфимского, вышли на третье место.

В финальной части турнира команда «Акъяр-1» встретилась с командой пос. Татыр-Узяк и выиграла. Особенно захватывающей и драматичной оказалась встреча волейболистов Макана и Ивановки. Никто не хотел уступать сопернику. Игра шла очко в очко. Исход игры решил тай-брек, где более удачливыми оказались маканцы, которые продолжили борьбу за 1 место с акъярцами. За место в тройке сильнейших встретились команды Ивановки и Татыр-Узяк.

В этом интересном и напряженном турнире 1

место завоевала команда «Акъяр-1», на втором месте маканцы, третьим призером стали волейболисты с. Ивановки.

Победители турнира награждены Почетными грамотами комитета по физической культуре и спорту администрации района и денежными премиями.

Лучшим игроком турнира признан Вячеслав Лежнев, выступающий за команду «Акъяр-1». Ему была вручена денежная премия.

Считаю, что в организации подобных соревнований, — подчеркнул общественный тренер по волейболу Тагир Нураев, — большая заслуга принадлежит спортивному комитету администрации района и директорам школ У. Бухарбаеву и С. Байтабулову, которые с пониманием и ответственностью подходят к проведению спортивных мероприятий. Повысился уровень игры волейболистов, возросло их техническое мастерство и судьям стало меньше хлопот, — заключил он.

Пожелаем нашей сборной команде по волейболу только победу на представительном и prestижном турнире на приз им. К. Ахметшина. Удачи вам, парни!

И. БУХАРБАЕВ,
директор ДЮСШ.

Посвятили 100-летию

На днях в спортзале Целинной средней школы состоялись соревнования, посвященные 100-летию волейбола. В них участвовало 5 команд. Показав хорошую и надежную игру, первое место заняла сборная Центрального отделения (капитан Исламгильдин З.). За последующие места разгорелись настоящие сражения, долгие, упорные, как правило встреча за заслуживалась со счетом 2:1, особенно напряженiem и эмоциями отличалась встреча за 2-3 места между сборными учителей и автогаража. В итоге второе место за автоделителями (капитан команды Исаков А.), третье за учителями (Сагитов А.).

Команды-призеры и отдельные игроки получили призы. Лучшими игроками турнира были признаны Сагитов А., Абдалин Ю., Исаков А..

Исламгильдин З., а также комиссии была названа символическая сборная совхоза. Этот турнир был организован и проведен ветераном, большим любителем волейбола Ю.М. Абдалиным. Пользуясь случаем, хочу сказать о горьком. В нашем хозяйстве не уделяется никакого внимания развитию и популяризации спорта. Администрация совхоза и администрации совхоза и профкома проявляет абсолютное безразличие в этом вопросе. Четвертый год не проводятся соревнования по шахматам, шашкам, теннису, лыжам, волейболу, баскетболу, футболу. А футбольное поле разбито начасто, нет и не предвидится ставка методиста по спорту, не выделяются деньги на питание спортсменов, транспорт. Поэтому спорт держится в хозяйстве на отдельных энтузиастах, подобных Абдалину Ю.,

Исламгильдину З., Поневоле с благодарностью вспоминавшего председателя профкома Суходолова В. И., который просто душой болел о спорте, был организатором и участником многих видов состязаний. Не могу обойти без обиды и другой вопрос. В школах хозяйства работают молодые, образованные физруками, однако они палец о пальце не ударяют, чтобы привлечь людей к спорту, не проявляют никакого интереса к здоровому образу жизни молодежи, если не платят за эти деньги. Обидно, но факт! А ведь кому как не им заниматься этим нужным и полезным для людей делом, главным завоеванием которого является — здоровье.

Владимир КРУГЛИКОВ, рабочий МТМ, ветеран спорта совхоза «Хайбуллинский».

Читайте, выписывайте газету «Налоговый вестник»

Госналогиинспекция по Хайбуллинскому району рекомендует Вам подписать газету «Налоговый вестник». Газета способствует правовому образованию налогоплательщиков, существенно облегчает работу руководителей предприятий любой формы собственности и их финансовых структур.

«Налоговый вестник» знакомит налогоплательщиков с изменениями в законодательстве, со всеми, регулирующими порядок исчисления и уплаты различных сборов. Газета Госналогиинспекции по Республике Башкортостан «Налоговый вестник» включена в каталог Управления Федеральной почтовой связи

по РБ. Индекс — 50630. Подписанная цена — 1343 рубля.

Можно подписаться в феврале на 10 месяцев 1996 года (начиная с марта месяца).

Тех, кто подписался, просим информировать по телефону 2-16-99.

С уважением администрации Госналогиинспекции.

Любимые

Лидия, внуки и внучки.
с. Байгускарово.

милую сестру Римму Абдульменовну ИСКАНЬЯРОВУ (д. Большеарслангулово) с 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.

С поздравлением жена, сын, дочери, зять, пятачки и внучки, с. Акъяр, п. Бурибай, д. Илячево, п. Кандры.

дорогого мужа, отца, тестя, дедушки Кильдебая Камалетдиновича МУРТАЕВА с 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.

С поздравлением жена, сын, дочери, зять, пятачки и внучки, с. Акъяр, п. Бурибай, д. Илячево.

дорогую мать Галиму Гарифовну КУЛЬСИБАЕВУ (с. Байгускарово) с 70-летием со дня рождения.

Желаем здоровья на долгие годы,

Чтоб улетели печали, невзгоды.

Чтоб жить — не тужить до 100 лет довелось.

Пусть сбудутся все, что еще не сбылось!

Дочь Закира, зять Зуфар, сестра Булат, Урал, Байкал, Розина, Рами, Галия, Акназарова.

дорогого Афрама САФИНА из с. Акъяр с 55-летием.

Лидия, внуки и внучки.

с. Байгускарово.

милую сестру Римму Абдульменовну ИСКАНЬЯРОВУ (д. Большеарслангулово) с 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.

Семьи Тукбаевых, Кацовых.

д. Илячево.

милую мать, бабушку Мафтуху Ахметвалиевну МАМБЕТОВУ, мужа, отца, зятя Ахмета Рысекильдина Сербаева с днем рождения.

Пусть дальнее жизнь идет спокойно,

Не зная горести и бед.

И крепким будет путь здоровье

На много, много, много лет!

Семьи Сербаевых, Байгускаровых.

Лидия, внуки и внучки.

с. Байгускарово.

милую сестру Римму Абдульменовну ИСКАНЬЯРОВУ (д. Большеарслангулово) с 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.

Семьи Тукбаевых, Кацовых.

д. Илячево.

милую мать, бабушку Мафтуху Ахметвалиевну МАМБЕТОВУ, мужа, отца, зятя Ахмета Рысекильдина Сербаева с днем рождения.

Пусть дальнее жизнь идет спокойно,

Не зная горести и бед.

И крепким будет путь здоровье

На много, много, много лет!

Семьи Сербаевых, Байгускаровых.

Лидия, внуки и внучки.

с. Байгускарово.

милую сестру Римму Абдульменовну ИСКАНЬЯРОВУ (д. Большеарслангулово) с 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.

Семьи Тукбаевых, Кацовых.

д. Илячево.

милую мать, бабушку Мафтуху Ахметвалиевну МАМБЕТОВУ, мужа, отца, зятя Ахмета Рысекильдина Сербаева с днем рождения.

Пусть дальнее жизнь идет спокойно,

Не зная горести и бед.

И крепким будет путь здоровье

На много, много, много лет!

Семьи Сербаевых, Байгускаровых.

Лидия, внуки и внучки.

с. Байгускарово.

милую сестру Римму Абдульменовну ИСКАНЬЯРОВУ (д. Большеарслангулово) с 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.

Семьи Тукбаевых, Кацовых.

д. Илячево.

милую мать, бабушку Мафтуху Ахметвалиевну МАМБЕТОВУ, мужа, отца, зятя Ахмета Рысекильдина Сербаева с днем рождения.

Пусть дальнее жизнь идет спокойно,

Не зная горести и бед.

И крепким будет путь здоровье

На много, много, много лет!

Семьи Сербаевых, Байгускаровых.

Лидия, внуки и внучки.

с. Байгускарово.

милую сестру Римму Абдульменовну ИСКАНЬЯРОВУ (д. Большеарслангулово) с 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.

Семьи Тукбаевых, Кацовых.

д. Илячево.

милую мать, бабушку Мафтуху Ахметвалиевну МАМБЕТОВУ, мужа, отца, зятя Ахмета Рысекильдина Сербаева с днем рождения.

Пусть дальнее жизнь идет спокойно,

Не зная горести и бед.

И крепким будет путь здоровье

На много, много, много лет!

Семьи Сербаевых, Байгускаровых.

Лидия, внуки и внучки.

с. Байгускарово.

милую сестру Римму Абдульменовну ИСКАНЬЯРОВУ (д. Большеарслангулово) с 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.

Семьи Тукбаевых, Кацовых.

д. Илячево.

милую мать, бабушку Мафтуху Ахметвалиевну МАМБЕТОВУ, мужа, отца, зятя Ахмета Рысекильдина Сербаева с днем рождения.

Пусть дальнее жизнь идет спокойно,

Не зная горести и бед.

И крепким будет путь здоровье

На много, много, много лет!

Семьи Сербаевых, Байгускаровых.

Лидия, внуки и внучки.

с. Байгускарово.

милую сестру Римму Абдульменовну ИСКАНЬЯРОВУ (д. Большеарслангулово) с 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, удачи.

Семьи Тукбаевых, Кацовых.

д. Илячево.

милую мать, бабушку Мафтуху Ахметвалиевну МАМБЕТОВУ, мужа, отца, зятя Ахмета Рысекильдина Сербаева с днем рождения.

Пусть дальнее жизнь идет спокойно,

Не зная горести и бед.

И крепким будет путь здоровье